

Шоу у сутінках

Контрольний зразок

АНОНС

У ПРОГРАМІ:

1. Урочисте відкриття пам'ятника синам міста.
2. Єврейські народні пісні для любителів фольклору.
3. Вистава для дорослих дитячого театру ляльок.
4. Демонстрація моделей молодіжної моди.
5. Дискотека під відкритим небом.

Також працюватиме виставка-продаж робіт художників Кіровограда.

А опівночі можна буде захоплюватися святковим світлом.

Однак і це не все. Рокери, «металісти» та інших неформалів о 19 год. в парку імені Леніна у зеленому театрі чекатиме зустріч із молодіжним центром «Червоний клин» та їхньою новою рок-панорамою. Працюватимуть атракціони, а з 22.00 — дискотека парку.

Ще одне: численних прихильників надпопулярної «ламбади» ми запрошуємо о 19 год. до філармонії на гала-концерт.

Бажаємо приємного відпочинку!

КОМІТЕТ У СПРАВАХ МОЛОДІ. МІСЬКВИКОНКОМУ,
МІСЬКИЙ КОМІТЕТ КОМСОМОЛУ.

Якщо ви втомилася від нудного повсядення й одноманітності і хочете цікаво відпочити, підняти настрій не лише на наступний тиждень, а, можливо, й на решту цього важкого року, — вийдіть сьогодні увечері в місто. На вас чекає святкування Дня молоді.

О 18 год. на площі Кірова обласного центру для Вас виступить танцювальний колектив «Ятрань», ансамбль «Калина» виконуватиме українські пісні, а обабіч споконшуватиме кулінарними звабами Ленінський продторг. Там же демонструватимуться всі ці «Єралаші», «Фітілі» і таке інше. А з першими сутінками вас чекає шоу-програма біля фонтану з пантерами.

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Молодий КОМУНАР

Орган Кіровоградського обкому ЛКСМУ (МДС)

Виходить з 5 грудня
1939 року

№ 27 (4106).

СУБОТА

23

ЧЕРВНЯ
1990 р.

Ціна 8 коп.



Фото В. ГРИБА.



З'їзд компромісів

Ще одна сторінка історії комсомолу України перегорнута. Зробити це випало на долю делегатам XXVI з'їзду ЛКСМУ.

У недалекому минулому будь-який форум — чи то партійний, чи то комсомольський — ще до завершення його оцінювався нашою пропагандою частіше всього як історичний, а прийняті рішення практично ні у кого, принаймні публічно, не викликали сумнівів. Детальний аналіз XXVI з'їзду, який змінив назву ЛКСМ на ЛКСМУ (МДС), ще попереду. Тому, не претендуючи на вичерпність, хочу поділитися окремими думками запрошеного на з'їзд.

Зізнаюсь, не все, що відбувалось в Палаці культури «Україна» в Києві, де проходив з'їзд, сприймалося мною, а виступи окремих делегатів викликали, м'яко кажучи, нерозуміння. Та все ж, повністю поділяю думку більшості делегатів нашої області, що XXVI з'їзд комсомолу України явився з'їздом компромісів. Ідея розколу Спілки, з якою приїхали на з'їзд чимало делегатів, все-таки була переможена здоровим глуз-

дом ідеї єдності. На гамлетовське питання, поставлене Анатолієм Матвієнком в Політичній доповіді ЦК ЛКСМУ XXVI з'їзду, «бути чи не бути» комсомолу України, делегати відповіли ствердно — бути. Але при цьому докорінно переосмислена його ідеологія, модель і роль у суспільному житті.

Чи не найбільше часу в делегатів з'їзду зайняло обговорення принципових питань — проектів Програми і Статуту. Якраз тут, на мій погляд, і проходила межа, що ділила прихильників того чи іншого напрямку розвитку Спілки. При розгляді цих питань був створений прецедент політичного нонсенсу, коли Програма організації творилась без огляду на назву цієї організації. За пропозицією одного з делегатів Львівської області з проекту Програми були викреслені усі слова, а то навіть і речення, які так чи інакше пов'язувалися з ім'ям В. І. Леніна, комуністичністю, марксистсько-ленінською теорією; що мотивувалось напрощуд безглуздим: назва Спілки значить, чи ці потрібні слова в Програмі. Зрештою, делегати ухвалили Програ-

му, яка за влучним висловом Сергія Варавки, делегата від Сумської області, може підійти будь-якій організації. Про це свідчить хоча б така її теза: «Релігійні переконання, молоді, яка визнає наші програмні цілі, не можуть бути перешкодою для вступу до Спілки», котра більш детально зована в Статуті, де записано, що члену Спілки гарантується право брати участь у роботі інших політичних організацій і рухів...». Тож, коли дійшла «черга» до розмови про назву Спілки, цілком доречним було зауваження (а на мій погляд, то це зразок умілої політичної боротьби) першого секретаря Львівського обкому ЛКСМУ Олександра Шлапака: «Ми прийняли програму, яка сьогодні не є програмою Ленінської Комуністичної Спілки. А тому ми пропонуємо змінити назву Спілки».

Не обійшлося на з'їзді й без ультимативних заяв з боку того ж таки О. Шлапака, який, висловлюючи думку делегатів Львівської, Тернопільської, Івано-Франківської областей, вимагав прийняття в Статуті Спілки федеративних принципів організаційної

будови. При цьому малася на увазі як територіальна, так і політична федерація. Сьогодні важко сказати, що може дати нашої Спілці принцип територіальної федерації (навіть в умовах дійсно державної федерації ми ще не жили). А що стосується об'єднання під одним «дахом» на федеративному принципі молодіжних угруповань різної політичної спрямованості, то, гадаю, тут слід говорити про політичну «асейдність» нашої Спілки. Іншими словами, мова йде вже про повторення існуючого Комітету молодіжних організацій. В умовах політичного плюралізму, реальної багатопартійності нашого суспільства, коли кожна «доросла» політична партія буде боротися за молодь, своє попознення, така «асейдність» може призвести до розвалу Спілки. Та цей ультиматум делегати з'їзду не прийняли.

У Статуті, затвердженому XXVI з'їздом, особливу увагу привертають дві, окрім згаданих вище, норми. Перша — це норма колективного членства в Спілці. Вона встановлює, що будь-яка громадська організація, яка визнає

Програму і Статут Спілки, може бути її членом. А друга норма надає право первинній організації самостійно визначити свій вищестоящий орган. Ці норми, з одного боку, значно розширюють базу Спілки і демократичні засади її функціонування, а з іншого, повинні внести дійсно кардинальні зміни в форми і методи діяльності керівних органів. Разом з тим, у нормі колективного членства абачо один з елементів політичного федералізму, про який вже йшла мова.

Практично всі рішення, прийняті на XXVI з'їзді, мають орієнтацію чинності лише на перехідний період. Це іще один досить цікавий і важливий висновок з'їзду. Сьогодні вже нікому не потрібно доводити, що одним прийняттям нехай навіть найдосконалішої постанови без психологічної перебудови людей справу з місця не зрушити. Тож слід передбачити відповідний перехідний період. В Програмі ЛКСМУ (МДС) суть його визначається наступними принципами:

— суспільно-політичне самовизначення членів Спілки, усіх юнаків та дів-

чат в процесі організаційного оформлення молодіжних рухів та течій, які виникають;

— ідейне згуртування нашої Спілки, консолідація молоді соціалістичного вибору;

— подолання відчуження членів Спілки від її справ шляхом приведення пріоритетів організації у відповідність з інтересами та запитамі молоді, поглиблення внутрішньої демократії;

— зміцнення соціальної бази Спілки...

Скільки буде тривати цей перехідний період? Були на з'їзді намагання дати відповідь і на це питання, але то, мабуть, вже визначить саме життя.

Без перебільшення можна стверджувати, що тепер настає час самовизначення для кожної молоді людини і для кожної молодіжної організації. Щоб не бути викинутим на узбіччя історії, необхідно дати відповідь на питання: хто ти (ми) і з ким ти (ми)? І вже відповідно до цього діяти. Гадаю, що таке завдання стоїть і перед комсомольськими організаціями області

В. ІВАЩУК.
Лото В. ГРИБА.



Літо, остання неділя червня. Лаконічна «адреса» ще
 цього свята — Дня радянської молоді. Для когось —
 початок ще одних канікул, для когось — перші кроки
 самостійного життя; для одних — відпустка напере-
 дній переходу на ринкову економіку, для інших —
 важні «трудові» походи на колгоспний ринок. Для
 всіх — проблеми наявні й майбутні, молодіжні й все-
 народні. Для деякого (можливо, поки що) — ніяких
 проблем. В першу чергу, звісно, для вперше закоха-
 них... Особливі проблеми — для тих, хто щойно одру-
 жився.

Найдовші дні року — це якраз нині, наприкінці чер-
 вня та на початку липня. Найкраща пора для фотокорес-
 пондента — фотографувати хоч цілісний світловий
 день... Вдивімося й ми у ці веселі й сумні обличчя, у
 ці пейзажі, часом чарівні, часом тривожні. День радян-
 ської молоді — це завтра. Завтра сьогоднішньої моло-
 ді — це те, що починається сьогодні. Отже — це й ми
 сьогоднішні. Хто ми, чий батьків як ми діти! Час для
 парадних відповідей на це питання минув. Відповідь на
 нього може бути гіркою. Але переоцінка цінностей —
 це знак надії. А значить — знак молодості, знак твор-
 чого руху, знак духовного відродження і розвитку.

Так що вдивімося у ці образи миттєвостей нашого
 життя. Пошукаймо в них підстав на підтвердження чи
 заперечення висловленого вище. І для оптимізму теж.

Фото В. ГРИБА.





ТУРЕЦЬКА МОЗАІКА

ІНФЛЯЦІЯ... НУ І ЩО?

Результати опиту, проведеного турецькою газетою «Тьоркіш дейлі ньюс» у трьох великих містах країни — Стамбулі, Анкарі та Ізмірі, свідчать про те, що турки основними проблемами, що стоять перед країною, вважають зростання ісламського фундаменталізму й тероризму. На це вказали 42 проценти опитаних. Далі йдуть забруднення навколишнього середовища та інфляція. Цікаво, що інфляція, яка досягає 70 процентів на рік, уже не розглядається населенням як першочергова проблема. Річ у тім, вважають автори опиту, що за останні роки вона міцно ввійшла до життя людей, втративши свою гостроту. З нею доводиться миритися як з чимось неминучим.

ТУРЕЦЬКИЙ КЛОНДАЙК

Чи вибухне незабаром у Туреччині «золота лихоманка»? Дати однозначну відповідь на це питання важко. Але за останній час 59 турецьких і 280 іноземних фірм дістали дозвіл на пошуки золота. За оцінками національного Інституту розвідки корисних копалин, на території кожної третьої провінції краї-

ни мають знаходитися золоті жили. Цікаво, що мова йде переважно про західні, найбільш розвинені в економічному відношенні райони Туреччини, де, як вважалось донедавна, недосліджених корисних копалин бути не може, повідомляє журнал «Нокта».

АНКІ ПРОТИ ХЕТТІВ

Пропозиція мера Анкари Мурата Караалчина змінити емблему столиці Туреччини жваво обговорюється у місцевій пресі. 1974 року на одній з центральних площ міста було споруджено багатометровий обеліск, що наслідував формою так звані «хеттські сонячні диски» — символи Сонця, створені народом, котрий населяв три з половиною тисячі років азіатську частину сьогоднішньої Туреччини. Пам'ятник сподобався, і його почали вважати неофіційним символом столиці. І ось тепер мер пропонує як емблему симпатичну ангорську кізку на ім'я Анкі в оточенні історичних назв міста: Анкіра — Ангора — Анкара. Ця пропозиція мотивується тим, що зв'язок між хеттами та Анкарою виявити набагато складніше, а ось ангорські кози якраз і називаються за іменем міста. Хтось згоден із мером, хтось ні, а деякі віджартовуються: хай муніципалітет хоч щось зробить для Анкари, ну хоча б змінить емблему...

Андрій ІСАЄВ,
власкор АПН.

Стамбул.



«Рушієм прогресу» стала відомим чином популярна книга світових рекордів. А якщо серйозно, то дійсно — потужним імпульсом для розвитку винахідницької думки.

Дітер Зенфт з Колпіна (НДР) недавно вже мав честь бути представленим на її сторінках, створивши від захоплення технікою найбільший велосипед. Нині він, очевидно, не без успіху, претендує на підтвердження своєї всевітньої слави. Його чергова ідея втілюється цього разу в оригінальний транспортний засіб, що дозволяє здійснювати прогулянки... лежачи.

Фото АДН — ТАРС.



ПЕРСЕЛЛВІЛ (штат Вірджинія). 17 років тому Чарльз Пленки, професор політичних наук університету штату Нью-Йорк в Буффало, та його дружина Сюзан почали нове життя і стали фермерами. Задум займатися сільським господарством виник давно, і вони часто говорили, як було б добре виховувати своїх трьох дітей на фермі. І коли один із друзів сказав, що недалеко від Вашингтона продають 400 акрів (1 акр прирівнюється до 0,4 га) і він шукає партнерів, щоб купити землю, Пленки міркували всього два тижні. Купили землю вчотирьох — чотири сім'ї. Професор зміг осилити лише 50 акрів, згодом підкупив ще 10. На той час земля ще була дешевою: акр коштував 850 доларів, нині — десять тисяч.

Отак Пленки стали фермерами у першому поколінні. Близькість великого міста визначила спеціалізацію їхнього господарства: овочівництво. Звісно, міщани охо-

чіше купуватимуть, скажімо, свіжі помідори, зібрані сьогодні чи напередодні, ніж зірвані кілька днів тому нестиглими і привезеними здалеку.

Крім овочів, Пленки вирощують і пшеницю, але на... соломі, якою застеляють грядки. Вона не дає рости бур'янам, пропускає вологу, тримає тепло і швидко підсихає. Так що повзучі рослини — кавуни, дині, огірки, кабачки, гарбузи і навіть помідори лежать на сухій і теплій підстилці. Найпершу розсаду Чарльз і Сюзан висаджують під плівку, натягнуту на обручі, зовсім як підмосковні дачники. Перший урожай цього року — шпінат і салат Пленки продають з кінця квітня. Останній — гарбузи — уже в листопаді. А, наприклад, помідори — з середини червня по жовтень. Продають свій товар із великим задоволенням вони самі, відправляючись щоранку на навколишні фермерські базарчики.

ДВА ОБЛИЧЧЯ ІНДІЙСЬКОГО КІНО

Щороку в Індії виходить на екрани понад 800 художніх стрічок — більше, ніж в будь-якій іншій країні. До того ж, практично 95 процентів всієї індійської кінопродукції — це фільми, орієнтовані на широкі, переважно найбільш розвинені, прошарки індійського суспільства. Сюжети картин переважно прості і їхні повороти вгадуються з перших же кадрів. У центрі, як правило, історія закоханих, котрі на шляху до спільного щастя мусять долати численні перепони, які чинять «злі сили». Бідний юнак і багата дівчина, а чи навпаки, мужньо переносять наругу родичів, з честю виходять з надзвичайно складних ситуацій, влаштованих найманими злочинцями, і на завершення двосерійного захоплюючого дійства під співчутливі сльози глядачів обіймають один одного. Неодмінна умова таких кіновиробів — сценки розкішного життя багатіїв, чимало музики і пісень, хеппі енд.

Звісно, це кіно не претендує на те, щоб називатися «високим мистецтвом». Однак, в його основі лежить реальна потреба. Будучи в Ін-

дії, я розмовляв з рикшами, водіями таксі, дрібними торговцями, з тими, кого називають «простими людьми». На питання, що значать для них індійські фільми, чув відповідь, основний зміст якої зводився до такого: На фоні важкого і безрадісного життя кіно — це світлий веселий світ, до якого за невеликі гроші можна зазирнути. А де в кого з глядачів ні-ні, та й з'явиться надія на щасливе чудо у житті, яке так легко приходить на екрани. Не випадково останнім часом у рецензіях критиків індійського кіно все частіше з'являється термін «втеча від життя».

Однак є й інше індійське кіно. Воно було широко представлене на міжнародному кінофестивалі, що проходив у Калькутті. Успіх стрічок цього напрямку був настільки вражаючим, а закладений у них моральний заряд настільки сильний, що уряд Індії ухвалив рішення про їхню всебічну пропаганду і демонстрування по телебаченню.

Фільм режисера Сатьяджит Рая «Ганашатра» («Ворог народу»), створений за мотивами однойменної

п'єси Ібсена, безперечно, займає окреме місце серед цих стрічок. Складний, насичений соціальною проблематикою, твір норвезького драматурга дістав захоплене визнання індійців, незважаючи на, здавалось би, «тихий» сюжет і сам жанр фільму (драма), не обкатаний навіть новаторами кінематографа Індії. Автори кінострічки прагнуть сконцентрувати увагу глядача на внутрішньому світі і почуттях головного героя — курортного лікаря. Прагнучи довести свою правоту, він залишає сім'ю, прихильників і суспільство. Певною мірою це — фільм-протест проти користі і лукавства навколишнього світу, що пригнічують особистість людини і її індивідуальність.

Індійська публіка зустріла «Ганашатру» із захватом — це заслуга автора фільму, котрий представляє найцікавіший напрям індійського кіно, і актора Сумітра Чаттерджи, котрий блискуче справився з головною роллю.

Віктор МИРОНОВ.
(АПН).

ПРОФЕСОР СТАЄ ФЕРМЕРОМ

Щороку фермери чергують місця посадок овочів, що дозволяє зберігати і навіть збагачувати землю. Пленки дуже рідко застосовують інсектициди, а гербіцидами не користуються взагалі. Строго кажучи, органічною їхню ферму ще не назвати, але вони близькі до цього. Добрих використовують переважно органічні — перегній, компост. Мінеральні — по мінімуму.

Про робочу силу. Удовх Чарльзу і Сюзан з фермою не вправитися. Тому на весняно-літній період вони наймають людей. Дають оголошення у студентських газетах навколишніх університетів і коледжів. Бажаючи працювати на фермі в канікули завжди є. Платять студентам по 3 долари за годину.

На знімку: Чарльз і Сюзан ПЛЕНКИ, американські фермери.

Фото В. ПОЛЯКОВСЬКОЇ.
(ТАРС).

